

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

李坚听取2026年及“十五五”时期重点建设项目 谋划情况汇报(交通强市领域)时强调

加快建设高水平交通强市

让交通成为瑞安高质量发展的“开路先锋”

本报讯(记者 贾洁楠)9月24日,我市召开会议,听取2026年及“十五五”时期交通强市领域重点建设项目谋划情况汇报。市委书记李坚强调,要谋划好、实施好、保障好重大交通项目,加快建设高水平交通强市,为瑞安打造浙南闽北赣东综合性节点城市提供坚实支撑,让交通成为“十五五”时期瑞安高质量发展的“开路先锋”。

李坚指出,要深谋交通、谋大交通,加快战略大融入。要把握好谋的“高度”,强化战略思维,将瑞安交通放在国家与区域战略中定位与推进,拓展城市框架、打通内部堵点、提高民生可感、推进城市化进程,同时要积极开展安全韧性城市评价,提升城市交通设施安全,助力建设宜居、韧性、智慧城市。要把握好谋的“广度”,强化系统意识,坚持综合交通“一盘棋”,构建“公铁水空邮”高效衔接、“建管养运”全周期优化的现代化综合立体交通网,补齐停车场、综合能源站、公交接驳等短板。要把握好谋的“深度”,强化创新意识,前瞻布局智慧交通、低空经济等新赛道,学习借鉴TOD(公交优

先发展)模式,发挥交通最大综合效益。要把握好谋的“温度”,强化民本意识,打通“断头路”“瓶颈路”,完善农村路网,使交通发展成果可感可及。

李坚强调,要突出枢纽、打通命脉,激活经济大动脉。要做强枢纽经济,提升区域辐射能力,打造浙南闽北赣东综合性节点城市,积极谋划、系统推进深水港项目,打造集货运、客运、仓储等多功能于一体的综合性水上枢纽。要做大开放经济,拓展对外贸易通道,力争TIR集结中心落地瑞安,真正实现“通道带物流、物流带经贸、经贸带产业”。要做优融合经济,推动交通与产业、贸易、文旅等深度融合,引进智慧交通、现代物流等

项目,让交通成为跨界融合、价值跃升的核心支撑。

李坚强调,要尽纳尽争、强化运营,确保项目大保障。要做足项目前期,攻坚关键环节,为顺利开工创造条件,并前瞻性研究资金保障方案,为项目注入源头活水。要突出要素保障,深化大财政体系建设,探索多元化投融资模式,推进“三万”行动、“多田套合”工作,加大土地“双清”、低效用地再开发力度,确保交通项目顺利推进。要聚焦政策处理,直面问题、精准施策,打通项目落地“中梗阻”。要聚焦项目建设,锚定目标、挂图作战,倒排工期、强力推进,跑出攻坚“加速度”。

李剑锋督导经济稳进提质工作时的要求

凝心聚力 靠前服务 靶向发力

进一步巩固经济趋势向好态势

本报讯(记者 潘敏洁)9月23日,市委副书记、代市长李剑锋率经信、商务、税务等部门负责人,赴莘塍街道督导经济稳进提质工作。李剑锋强调,要坚持以企业需求为导向,主动靠前服务、靶向发力,着力推动工业稳进提质,扎实推进消费转型升级,进一步巩固我市经济稳中有进、稳中提质的良好态势。

李剑锋一行走进新湖银泰城,察看商场整体购物环境、业态布局,详细了解商场运营、客流量、促消费活动等情况。李剑锋指出,商场作为促消费的重要空间载体,要主动适应消费升级的趋势,不断优化业态组合,提升服务品质,丰富消费场景,更好地满足市民多样化、高品质的消费需求;要时刻绷紧安全这根弦,狠抓消防安全、食品安全等各项工作,为消费者营造安全、放心的购物环境。

李剑锋一行还先后走访了瑞安市东威塑业有限公司、浙江金瓯包装有限公司、浙江百速鞋业有限公司。每到一处,他都深入生产车间,详细了解技术创新、生产管理、市场订单等情况,与相关部门现场研究解决企业遇到的困难和问题。李剑锋叮嘱企业要坚定发展信心,在关键技术攻关、智能化改造、数字化转型、绿色低碳发展等方面多下功夫,培育更多自主品牌和拳头产品,不断提升企业核心竞争力,为瑞安经济社会高质量发展作出更大贡献。

督导过程中,李剑锋强调,属地街道和相关部门要进一步强化担当、压实责任,持续优化营商环境,针对企业反映的共性问题 and 个性诉求,建立清单、明确责任、跟踪落实;要强化要素保障,在资金、人才、用地等方面主动靠前服务,破解企业发展瓶颈;要落实落细各项惠企政策,有效激发市场主体活力,全力推动经济社会高质量发展。

从科腾精工的“智造”升级

窥见瑞安制造业投资增速52.9%的澎湃动能

■记者 陈豫州 张森

今年以来,我市制造业投资呈现蓬勃态势,1至7月投资增速高达52.9%,连续5个月位列全省制造业投资大县首位。作为瑞安制造业版图中的重要一极,瑞安智能汽车关键零部件省级“万亩千亿”新产业平台成为了投资热潮的重要载体,正加速主导产业提质增效。而坐落于该平台内的浙江科腾精工机械股份有限公司,正是这股强劲发展势头下的生动实践者之一。



色智造车间。

“向上要空间”是科腾精工此次新厂车间布局的一大探索亮点。在车间入口处,一座总长90米、占地3000平方米的自动化立体仓库醒目矗立。其23米的高度巧妙地贯通了上下三层车间,形成了统一的垂直运输系统。与老厂10000平方米的仓库相比,这座新仓库的库位利用率实现了4倍飞跃,提供了超过8000个标准库位。浙江科腾精工机械股份有限公司董事长陈伟鹏说,“这座自动化立体仓库的核心优势在于能够实现自动化的数据采集,确保物料

先进先出的精密管理,同时保障数据的准确性和及时性。未来,该设备还将与AGV小车链接,构建点对多点的自动化物流体系。”

科腾精工现有员工500余人,厂区占地200多亩,已具备年产10万吨紧固件的生产能力,并在全球设有19个服务分部。其年产2.4万吨异形精密紧固件生产基地及研发中心项目将于10月份全面投产,未来年产值约10亿元。今年,公司通过自动化改造预计将实现年降本2000万元,产能提升30%,总营收预计同比增长20%至30%。陈

伟鹏透露,科腾精工项目目前总投资达3.1亿元,其中一大亮点是组建了一支80余人的研发团队,更新迭代了国家级实验室的检测、模拟设备。公司正积极与浙江大学、温州大学合作,研发更高强度、更轻量级的新产品;并与汽摩配产业链上下游企业协同,计划打造温州市级的创新联合体项目。

作为温州首个省级“万亩千亿”新产业平台,瑞安智能汽车关键零部件产业平台的发展势头同样强劲,担当了瑞安经济高质量发展的“排头兵”。从紧固件制造到制动系统、悬挂系统、车身及内饰等,该平台集聚了142家智能汽车关键零部件生产研发企业,为国内外100多家整车厂提供配套零部件。今年上半年,该平台实现规上工业总产值243.36亿元,同比增速23.9%;完成产业项目投资31.68亿元,增速15%,充分展现了平台的投资活力。

今年以来,我市全面实施制造业高质量纵深培育三年行动,坚持把制造业作为“两新”深度融合的最大场景,以要素保障赋能区域发展。“投小投早投科技”投融资机制成效显著,目前已构建总规模达107.2亿元的发展资金池,“金融专员”机制提供精准服务,前5个月科技型中小企业贷款余额达355.93亿元。全市联动推进122个智能化改造项目、303个增资扩产项目建设,拉动瑞安1至7月制造业投资完成88.45亿元。

导读

参与“云江助学”12年 见证学子从受助到反哺的 爱心循环

吃货不容错过 10月,来云江码头品尝 “宝岛”味道

第3版



本版责编 陈瑞建 编辑 孙文静

“百名主任、总编辑看瑞安”考察采风 媒体眼 发现不一样的瑞安

从“村BA”千万营收到融媒教培领跑 浙江县融媒沙龙 共探“弯道超车”

第2版

云江丰味
云江丰味·味从山海来

客服热线: 18106790869

瑞安市安福路30号 (瑞安日报大楼)

直接贷
零手续费

农商银行直贷

监管电话: 0577-65813098 4008057702

崇法尚信守正求真

瑞祥分部地址: 瑞安市政务服务中心一楼T区
电话: 65810806

本部地址: 瑞安市政法大院司法局院内
电话: 65813396

手机在线办理咨询电话: 13356183351

瑞安市公证处

规范处置建筑垃圾
维护美化城市环境

瑞安市建筑垃圾渣土消纳管理中心 宣